

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

Год издания 40-й

Вторник, 3

января 1978 года

№ 2 (4370)

Цена 2 коп.

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!

Через несколько минут вступит в свои права Новый, 1978 год.

С чувством законной гордости за славные свершения Страны Советов провожают советские люди год 1977-й. В биографии страны, в судьбу каждого советского человека он вошел как год принятия новой Конституции СССР, год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Конституция первого в мире общепародного государства воплотила в себе великие принципы свободы, демократии, социальной справедливости, стала подлинным манифестом эпохи строительства коммунизма. Родина Ленина идет в авангарде общественного прогресса, борьбы за мир, за счастье человека.

В седьмое десятилетие октябряской эры советский народ вступил полным сил, энергии и оптимизма. Неуклонно растет и совершенствуется наше социалистическое промышленное и сельскохозяйственное производство, успешно развиваются наука и техника, все богаче становится духовная жизнь советских людей. Повышается народное благосостояние.

Все успехи нашей страны — это

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС

убедительное свидетельство правильности ленинского курса партии, результат самоотверженной работы советских людей — рабочих, колхозников, интеллигентов, трудящихся всех наций и народностей, сплоченных в дружную братскую семью. В новой Конституции СССР, в докладах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева о проекте Конституции СССР, юбилей Великого Октября ярко и убедительно раскрыты выдающиеся успехи революционно-преобразующей деятельности партии и народа, показанные ясные, вдохновляющие перспективы нашего движения вперед, сформулированы задачи коммунистического строительства в условиях развитого социализма. Эти документы, являющиеся крупным вкладом в творческое развитие марксизма — ленинизма, вызвали новый мощный подъем политической и трудовой активности народа, который единодушно и полностью поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Советского государства.

Честь и слава тем, кто ударно, творчески трудится, кто приумножает материальные и духовные

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

ные богатства социалистического Отечества! Нет сомнения в том, что советские люди, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда ленинской партии, декабрьского Пленума ее Центрального Комитета, закрепят, разовьют трудовой порыв и ритм юбилейного социалистического соревнования, сделают все для того, чтобы 1978 год также стал годом ударного труда.

Товарищи! Минувший год отмечен дальнейшим укреплением братского единства стран социалистического содружества, активизацией их совместных усилий в борьбе за мир и безопасность народов, за развитие международного сотрудничества. Крепнут международные позиции Советского Союза, возрастает на всех континентах общественная поддержка конкретных инициатив, с которыми выступает наша Родина, добиваясь дальнейшего углубления и упрочения разрядки, обуздания гонки вооружений, укрепления всеобщего мира.

Мы шлем сердечные новогодние поздравления трудящимся братских стран социализма, всем, кто борется в рядах мирового коммунистического и рабочего

движения, народам молодых на-

На субботе — КАНИКУЛЫ

ПОБЕДИТЕЛИ ОЛИМПИАДЫ

Накануне зимних школьных каникул в Ижморской средней школе состоялся второй районный тур физической, химической, математической олимпиады. Участвовало в этом мероприятии сто одиннадцать учащихся. Большое количество участников на олимпиаду представили Ижморская, Постниковская, Теплоречанская средние и Берикульская восьмилетняя школы.

Наибольшее количество баллов за выполненные задания по физике получили учащийся 10 класса Красноярской средней школы Александр Морозов, девятиклассники Юрий Солдатенко и Виталий Андреев из Троицкой и Ижморской средних школ.

Самой образцовой работой по физике жюри признало работу Ольги Яковченко, ученицы 9 класса средней школы районного центра.

Задания по математике хоро-

шо выполнили учащиеся Ижморской средней школы Инна Чемброва, Лариса Лукьянова, Наташа Папина, Галия Козлова. С заданиями по математике не плохо справились также ребята Троицкой, Красноярской средних и Ижморской № 2 восьмилетней школ.

Лучшие знания по химии показали Сергей Курналев, Гриша Кузьмин и Оля Пацулина, учащиеся 8 класса Ижморской № 2 школы. От них не отстали ребята Постниковой и Теплореченской средних школ.

Победители второго тура олимпиады будут защищать честь района в третьем туре областной олимпиады, которая будет проходить в городе Кемерово в зимние школьные каникулы.

Успехов вам, дорогие ребята!

С. ШИЛОВА,
председатель

жюри районной
предметной олимпиады.

СЛОВУ — ВЕРНЫ

УДАРНЫМ трудом отмечено 60-летие Великого Октября. В год славного юбилея Советской власти, принятия Конституции СССР труженики Ижморского линейного управления автодорог задание выполнили досрочно.

В своих социалистических обязательствах наш коллектив дал слово выполнить государственный план к двадцать восьмому декабря. Слово мы свое сдержали. Государственное задание коллективом было выполнено двадцать пятого декабря.

Нам было задание в юбилейном году выполнить объем работ на сумму девятьсот пятьдесят

тысяч рублей. Работы выполнены.

Построена и введена в эксплуатацию новая дорога Почитанка — Котовское протяженностью пять километров. На этом же участке засыпано земляное полотно такой же длины.

Произведен средний ремонт дорог Ижморского района протяженностью двадцать пять километров. Посажены деревья на расстоянии восьми километров.

В юбилейном году сто два труженика линейного управления брали повышенные личные социалистические обязательства. В коллективе на высоком уровне проходило социалистическое соревнование среди работников по достойной встрече 60-летия Великого Октября. Среди четырех ремонтных пунктов ежемесячно подводились итоги соревнования и победитель награждался переходящим Красным знаменем.

Мы гордимся отличным трудом трактористов-бульдозеристов Виктора Филипповича Бер, Виктора Алексеевича Здравкова, Владимира Яковлевича Даюба, Якова Валентиновича Мак.

На строительстве новой дороги всегда с перевыполнением норм выработки трудились механизаторы, возглавляемые бригадиром Алексеем Ивановичем Тарасовым. В этом коллективе маляками в труде были Василий Федотович Щербинин, Виктор Николаевич Постников, Виктор Петрович Котенко.

В коллективе Святославского ремонтного пункта впереди всех идут Василий Георгиевич Хахалев с сыном Александром. Отлично трудится в этом коллективе Павел Викторович Горшунов.

Владимир Нарутто, работающий на Колыонском участке, молодой бульдозерист, но коллектив нашего управления гордится им за отличный труд в юбилейном году десятой пятилетки.

По-ударному работают и многие шоферы. Гордость коллектива в юбилейном году шоферы Николай Васильевич Чекмарев, Виктор Петрович Карпов, Иван Филиппович Харин, Александр Федорович Черных.

В третьем году десятой пятилетки труженики нашего управления намерены повысить темпы, работать с высоким качеством, с повышением производительности труда. Наш коллектив верен своему слову, и мы отметим двадцатилетие движения за коммунистическое отношение к труду во всех областях нашей жизни и работе.

В. ПОСТНИКОВ,
начальник Ижморского
линейного управления
автомобильных дорог.

ДОСРОЧНО!

В соревновании юбилейного года хороших показателей добилась бригада птицового производства десятого цеха Ново-Мариинского леспромхоза, которую возглавляет мастер — коммунист С. Н. Мещеряков.

За одиннадцать месяцев дополнительно к годовому плану она выработала более 500 килограммов высококачественного птицового масла, досрочно спроводившись с выполнением плана двух лет десятой пятилетки.

Сейчас коллектив бригады производит птицовое масло в счет плана третьего, решающего года пятилетки.

А. ГЕРАСИМОВ,
механик десятого цеха
Ново-Мариинского
леспромхоза.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным производственного управления сельского хозяйства райисполкома на второе января 1978 года, ход социалистического соревнования среди хозяйств района характеризуется следующими показателями: в первой колонке — надой молока за сутки от коровы (в килограммах), во второй — плюс или минус по сравнению с результатом на эту же дату прошлого года, третьей — товарность (в процентах).

Имени Жданова	3,1	+0,1	81
Имени Ленина	3,3	+0,9	75
«Азат Себер»	3,6	+0,2	73
«Кр. птиловец»	2,8	-0,9	61
«Прогресс»	2,7	+0,6	80
По колхозам	3,1	+0,3	76

По району

«Троицкий» 4,0 +0,9 54

«Симбирский» 3,4 +0,9 97

«Святославский» 3,4 +0,2 88

«Ижморский» 2,9 +0,6 90

По совхозам

3,5 +0,6 75

«Н-славянский» 1,3 +0,2 54

По району

3,2 +0,5 75



**Партийная
жизнь**

ОБЩЕСТВЕННО- ПОЛИТИЧЕСКАЯ АТТЕСТАЦИЯ

В СОВРЕМЕННЫХ условиях требования к пропагандистским кадрам неизменно возрастают. В Постановлении ЦК КПСС «О задачах партийной учебы в свете решений XXV съезда КПСС» (1976 г.) подчеркивается, что глубина и размах революционно-преобразующей деятельности партии и народа, развитие науки и техники, экономики и социальных отраслей, рост сознания и повышение благосостояния советских людей, крупные сдвиги в международной обстановке в пользу социализма, необходимость дальнейшей активизации борьбы с буржуазной и революционистской идеологией на мировой арене предъявляют возрастающие требования к работе партийных организаций по идеально-политическому воспитанию членов партии широких масс трудящихся. Все это, понятно, означает и необходимость повышения ответственности пропагандистов, их роли в осуществлении планов коммунистического строительства, в претворении в жизнь решений XXV съезда КПСС.

В последние годы практика работы с пропагандистскими кадрами обогатилась такой новой формой, как общественно-политическая аттестация, которая является одним из средств улучшения качества пропагандистской работы, повышения ответственности партийных организаций за состояние политической и экономической учебы в коллективе. Для ее проведения необходима серьезная подготовка. При парторгомитете специально создается комиссия, которую возглавляет секретарь парткома. В комиссию привлекаются наиболее опытные руководители политиков и семинаров, учителя, члены методических советов.

Именно они внимательно изучают, как работают пропагандисты, какие сильные и слабые стороны каждого из них, в какой помощи они нуждаются. При этом главное внимание обращается на идеально-теоретический уровень занятий, на умение развить у слушателей интерес к политическому самообразованию, на связь политической и экономической учебы с жизнью, с решением задач десятой пятилетки. В ходе индивидуальной беседы с пропагандистом в товарищеской обстановке отмечаются

• В ПОМОЩЬ СЕКРЕТАРЯМ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

те или иные положительные стороны, а также недостатки в его

деле, какой ущерб, особенно правственному воспитанию, наносит разрыв между словом и делом, в каких бы формах он ни выражался. Единство слова и дела — неотъемлемое качество любого пропагандиста. На первое место выдвигается в этой связи его авангардная роль на рабочем месте, высокая личная ответственность за порученное дело, не-примиримость к недостаткам, готовность и умение бороться за их устранение, авторитет в коллективе. Партийные организации вправе рассчитывать на квалифицированную помощь пропагандистов во всей многогранной идеально-воспитательной работе среди членов коллектива, в решении важнейших производственных задач.

Практика работы партийных организаций нашей области показывает, что общественно-политическая аттестация пропагандистов побуждает их постоянно совершенствовать теоретическую подготовку, методическое мастерство, шире применять активные формы и методы занятий, настойчивее вырабатывать качества воспитателя и организатора людей. И действительно, как может пропагандист вызвать у людей интерес к самообразованию, привить им навыки самостоятельной работы с политической литературой, если он сам не занимается пополнением полученных ранее знаний, мало времени уделяет подготовке к занятиям, изучению первоисточников?

Разумеется, глубокие знания, широкий теоретический кругозор, высокая культура, эрудиция — это тот фундамент, без которого ни один пропагандист не сможет успешно работать. Но эффективность пропагандистского воздействия во многом зависит и от методического мастерства, от овладения ленинским искусством политического просвещения масс. Умеет ли пропагандист доходчиво и ярко изложить изучаемый материал, вызвать слушателей на живой обмен мнениями, связать тему занятия с практическими делами и задачами? В ходе аттестации выясняются и эти вопросы. Аттестационным комиссиям необходимо добиваться, чтобы руководители политиков и семинаров, школ коммунистического труда в совершенстве владели методическим мастерством. Это и искусство устного выступления, и умение привить слушателям навыки политического самообразования, и глубокое изучение индивидуальных особенностей людей, и осуществление дифференцированного подхода к ним. Современному пропагандисту не обойтись без знаний педагогики, психологии.

На XXV съезде КПСС отмеча-

ется период обсуждения Конституции СССР большую работу проводила народный судья Людмила Петровна Карлина с народными заседателями.

На СНИМКЕ: Людмила Петровна Карлина на очередных занятиях с народными заседателями.

Фото Н. Оськина.



Из редакционной почты

В КАНУН НОВОГО ГОДА

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ ГАЗЕТЕ

С ЕМЬ ЛЕТ являюсь я селькором районной газеты «Заря коммунизма». За это время мною было написано немало заметок, в которых рассказывалось о жизни, делах и отдыхе тружеников нашего совхоза «Троицкий».

А перемены в жизни моих односельчан налицо. Заметно улучшилось их материальное благосостояние, повысились жизненный уровень и культура. Это видно хотя бы из того, что многие из них обзавелись хорошей современной мебелью, приобрели телевизоры, стиральные машины, мотоциклы и т. д.

Хорошо они также одеты и обуты, многие из них выстроили добротные дома.

Труженики совхоза самоотверженно трудятся, с честью выполняют свои социалистические обязательства. Вот обо всем этом я и старался как можно лучше рассказать в газете. И она, публикуя мои заметки, освещала ход социалистического соревнования, говорила о результатах работников колхоза и животноводства совхоза, о повышении производительности их труда, освещала вопросы укрепления трудовой дисциплины на всех участках совхозного производства.

Чтобы в дальнейшем улучшить содержание и оформление нашей

районной газеты, я считаю, что необходимо из месяца в месяц увеличивать число сельских корреспондентов, периодически их собирать, рассказывать им, о чем следует писать в газете. Журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент», по-моему мнению, должны выписывать все без исключения селькоры.

Сотрудникам газеты следует почтепе выезжать в села для встречи с селькорами, редакторами «боевых листков», «молний» и стенных газет, оказывать им помощь на месте.

Вся наша общественность должна принимать активное участие в газете. Тогда она будет еще интересней и содержательней, лучше отражать жизнь и труд людей нашего района.

К письмам своих читателей редакция должна проявлять пристальное внимание. Опубликовывать как положительные, так и критические материалы, своевременно принимать по ним меры. Это поднимет авторитет и действенность газеты.

Желаю селькорам и сотрудникам газеты в новом, 1978 году, доброго здоровья, хороших трудовых и творческих успехов во всех сферах жизни.

Г. КРУПОДЕРОВ,
пенсионер,
селькор.

АНКЕТА ЧИТАТЕЛЯ

Недавно на страницах нашей газеты было опубликовано обращение к читателям, в котором предлагалось ответить на вопрос: чем знаменателен для них прошедший год, что привлекло их в нашей газете, а также высказать свои замечания и пожелания по улучшению содержания и полиграфического оформления газеты.

В своем письме пенсионер из поселка Новый Свет А. А. Пай написал так: «Год 1977 для меня, также как и для других граждан нашей страны, знаменателен принятием новой Конституции СССР. Несомненно, что это собы-

тие явилось главным в минувшем году, а это хорошо было освещено на страницах газеты. Меня также привлекает то, что газета регулярно помещает информацию о трудовых достижениях наших рабочих и колхозников. Газета как боевой орган райкома КПСС и районного Совета народных депутатов позволяет решать многие острые стоящие проблемы и вопросы. Считаю, что на страницах газеты необходимо развернуть более обширную работу по фактам еще имеющихся нарушений трудовой дисциплины, со всем тем, что тормозит развитие нашего общества».

НИЗКИЙ ПОКЛОН

На страницах районной газеты «Заря коммунизма» мне хочется выразить сердечную благодарность врачу-терапевту Ижорской районной поликлиники Заленитине Павловне Чесноковой.

Когда я заболела, то она, не считаясь с личным временем, навещала меня. Сейчас я подле-

чила, чувствуя себя сравнительно плохо.

Выражая благодарность также и збуному врачу поликлиники Агастиасии Васильевне Языковой.

М. ШУБЕКИНА,
техничка интерната
Ижморской средней школы,
р. п. Ижморский.



ХИЩЕНИЯМ- ЗАСЛОНО

ДИРЕКТИВЫ ХХV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны на 1976—1980 годы предусматривают значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности и качества.

В системе мер, способствующих решению этой задачи, важное значение имеет дальнейшее укрепление социалистической собственности и всемерная ее охрана.

До сих пор у нас есть люди, пытающиеся посягнуть на народное добро, урвать у государства, поживиться за чужой счет. Среди различных преступных посягательств на социалистическую собственность наибольшую общественную опасность представляют хищения в сельскохозяйственном производстве.

Вред, причиняемый хищниками, выражается в том, что они препятствуют созданию материально-технической базы колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных предприятий, нарушают социалистические принципы распределения материальных благ, подрывают материальные и моральные стимулы к труду.

Общественная опасность хи-

щений заключается в том, что лица, совершающие эти преступления, ведут паразитический образ жизни и разлагающие действуют на окружающих их людей.

Например, скотники откормовхоза «Новославянский» Ткачев Г. В. и неоднократно судимый за хищения и кражи Пехтерев П. Л. в ноябре текущего года совершили хищение фуражной муки. Подобное преступление совершили 1 декабря 1977 года скотники Иверской фермы откормовхоза «Красный Яр» Логинов С. С. и Проноза В. Ф.

Например, на Иверской ферме совхоза «Красный Яр» расхищители совхозного добра чувствуют себя безнаказанно и воруют открыто, днем, в присутствии рабочих и специалистов этой фермы. Я не ошибусь, если скажу, что на этой ферме есть всего-навсего два человека, при которых не решаются воровать и расхищать совхозное добро — это управляющий тов. Шепета И. А. и механик тов. Остер Р. А. Оба они никогда не проходят мимо фактов хищения. Чего, к сожалению, нельзя сказать об остальных руководителях и специалистах этой фермы.

Условиями, способствующими совершению хищений в совхозах «Красный Яр» и «Новославянский» являются: плохая организация, а иногда и полное отсутствие охраны совхозного добра, неудовлетворительный подбор кадров материально-ответственных лиц, отсутствие контроля за их работой, плохо поставленный учет кормов и отсутствие контроля за их расходованием, обстановка круговой поруки и взаимного покрывательства, возникающие на отдельных фермах и отделениях, низкий уровень работы специалистов среднего и высшего звеньев, плохая организация общественного контроля за сохранением и использованием фуражной муки, концентратов, грубых и сочных кормов.

В связи с этим большое значение имеет выявление в каждом случае хищения конкретных условий, создавших благоприятную обстановку для совершения подобного рода преступлений. Только знание этих условий поможет создать надежный заслон хищению социалистической собственности в хозяйствах.

М. КУЗНЕЦОВ,
ст. юрист консультант треста
«Скотопром».

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ СКОТА

Совет Министров СССР Постановлением от 9 июня 1977 года № 490 поручил ЦК КПСС и Совету Министров СССР провести перепись крупного рогатого скота, свиней, овец и других животных по состоянию на 1 января 1978 года.

Важнейшим условием успешного проведения переписи является обеспечение полной достоверности данных о численности скота и о производстве продукции животноводства. В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР приемы и другие искажения достоверности рассматриваются как преступление перед партией и родом, и виновные лица подлежат снятию с занимаемых постов и привлечению к строгой ответственности вплоть до исключения из партии и предания суду.

Перепись скота повсеместно началась утром второго января 1978 года и проводится в течение пяти дней. Численность скота устанавливается по состоянию на 1 января 1978 года, т. е. на 12 часов ночи с 31 декабря 1977 года на 1 января 1978 года. Одновременно с переписью скота во всех без исключения хозяйствах, включая хозяйства населения, проводится учет кроликов и пчелосемей.

В сельской местности при переписи учитываются все хозяйства имеющие и не имеющие скот.

В городской местности при переписи учитываются только хозяйства рабочих, служащих и прочих групп населения, имеющие скот.

Для проведения переписи по-

ности у отдельных лиц, нельзя отметить, что сохранению подобного отношения способствует сиюходительное, а подчас нокровительственное отношение к фактам уже совершенных хищений со стороны не только отдельных граждан, но и тех должностных лиц совхозов, которые призваны стоять на страже народного добра. На отдельных фермах и отделениях все еще не создается обстановка нетерпимости к расхищителям социалистической собственности.

Например, на Иверской ферме совхоза «Красный Яр» расхищители совхозного добра чувствуют себя безнаказанно и воруют открыто, днем, в присутствии рабочих и специалистов этой фермы. Я не ошибусь, если скажу, что на этой ферме есть всего-навсего два человека, при которых не решаются воровать и расхищать совхозное добро — это управляющий тов. Шепета И. А. и механик тов. Остер Р. А. Оба они никогда не проходят мимо фактов хищения. Чего, к сожалению, нельзя сказать об остальных руководителях и специалистах этой фермы.

Условиями, способствующими совершению хищений в совхозах «Красный Яр» и «Новославянский» являются: плохая организация, а иногда и полное отсутствие охраны совхозного добра, неудовлетворительный подбор кадров материально-ответственных лиц, отсутствие контроля за их работой, плохо поставленный учет кормов и отсутствие контроля за их расходованием, обстановка круговой поруки и взаимного покрывательства, возникающие на отдельных фермах и отделениях, низкий уровень работы специалистов среднего и высшего звеньев, плохая организация общественного контроля за сохранением и использованием фуражной муки, концентратов, грубых и сочных кормов.

В связи с этим большое значение имеет выявление в каждом случае хищения конкретных условий, создавших благоприятную обстановку для совершения подобного рода преступлений. Только знание этих условий поможет создать надежный заслон хищению социалистической собственности в хозяйствах.

М. КУЗНЕЦОВ,
ст. юрист консультант треста
«Скотопром».

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

дебраны кадры с сохранением за ними среднего заработка по месту основной работы.

Перепись скота, находящегося в личной собственности колхозников, рабочих и служащих в кроющих группах населения, проводится путем сплошного обхода всех дворов, опроса владельцев скота и пересчета его в натуре. В колхозах и совхозах наличие общественных животных также определяется путем инвентаризации (с пересчетом скота в натуре).

Правления колхозов, дирекции совхозов, председатели сельских и поселковых Советов несут полную ответственность за достоверность данных, полученных при переписи.

Н. ЛУКЬЯНОВА,
районный инспектор госстатистики.

В СОВХОЗНОМ селе Воскресенка Троицкого сельсовета вот уже много лет подряд работает почтальон Татьяна Даниловна Гладышева. И зна-



ИДЕТ ПО СЕЛУ ПОЧТАЛЬОН

ют ее здесь все. Только выйдет она на улицу с почтовой сумкой, туто наполненной газетами, журналами и письмами, как сразу же начинается: «Нам, Татьяне Даниловне, что-нибудь есть?», «А нам журнал еще не пришел?»

Нередко тут же на улице снимает почтальон сумку с плеча, вручает своим односельчанам разнообразную корреспонденцию. Аходить надо еще немало. Ведь теперь не то что раньше, когда в почтовой сумке лежало всего лишь несколько писем, да еще более двух-трех десятков газет. Сегодня в каждый сельский дом идет четыре-пять периодических изданий. Какие только газеты и журналы не приходится вручать подписчикам. Среди них газеты «Правда», «Известия», «Сельская жизнь», «Советская Россия», «Комсомольская правда», «Кузбасс», «Заря коммунизма», журналы «Сельский механизатор», «Крестьянка», «Человек и закон», «Пионер», «Мурзилка» и т. д.

Татьяна Даниловна Гладышева любит свою профессию, с уважением относится к ней. Она считает, что почтальон — это не только разносчик писем и газет, но и проводник культуры на селе. И это действительно так. Вот, к примеру, идет подписка на периодические издания, и Гладышева всегда подскажет тому или иному человеку, на какую газету, журнал подпишаться.

Однажды ей сказали: «Чем больше будет выписано периодических изданий, тем тяжелее носить почтальонскую сумку».

— Ну и что же, — ответила Татьяна Даниловна, — носить надо, люди постоянно интересуются новостями. Ведь это совсем не плохо, когда сельчане высыпают по несколько номеров газет и журналов, хотя хорошо все знать.

При разноске почты, встречаешься на улице со своими односельчанами, Татьяна Даниловна всегда вежливо здоровается с ними, почти на ходу делится короткими новостями. И ей, как человеку дорогому и близкому, многие непременно улыбаются.

□ □ □

БИБЛИОТЕКА

ПРИГЛАШАЕТ

Состав читательской группы весьма разнообразен — это и школьники, и молодежь, а также люди пенсионного возраста.

Ежегодно увеличивается книжный фонд сельской библиотеки. К концу 1977 года он составил немногим более 23 тысяч экземпляров различных книг.

Работники библиотеки и сельского Дома культуры часто проводят с посетителями библиотеки различные массовые чтения, беседы, лекции.

Библиотека приглашает всех любителей книги: приходите читайте! Здесь для вас имеется хороший читальный зал, а также большой выбор современной и классической литературы.

Г. ГРИГОРЬЕВ,
селькор.



● КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

КОМУ НУЖНА „ГУМАННАЯ“ БОМБА?

Совсем недавно этот термин был известен лишь узкому кругу специалистов. Сегодня слова «нейтронная бомба» произносятся миллионами людей в разных концах планеты. Гнев и возмущение, беспокойство и призыв к совместным активным действиям — таковы чувства, объединяющие народы в связи с намерениями США разместить в Западной Европе новое оружие массового истребления людей.

Сообщения об акциях протеста против этих человеконенавистнических планов поступают из США, ФРГ, Австрии, Италии, Бельгии, Швейцарии и других стран. В одной лишь маленькой Голландии число подписей, собранных инициативной группой «Остановить нейтронную бомбу!» превысило полмиллиона.

Можно с уверенностью сказать, что нет и не может быть нейтралитета по отношению к этому варварскому средству ведения войны. Почему, однако, стратеги Пентагона и НАТО ханжески именуют бомбу «гуманной» и «чистым» оружием?

Цели их политики ясно и четко раскрыты перед всем миром в ответах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на вопросы корреспондента «Правды». «Оейчас миру настойчиво навязывают это бесчеловечное оружие, особенно опасное тем, что его выдают за «тактическое», почти «невинное», — сказал товарищ Л. И. Брежнев. — Тем самым пытаются смыть грязь между обычным и ядерным оружием, сделать переход к ядерной войне внешне как бы незаметным для народов. Это самая настоящая фальшь, обман народов».

А. ГРИГОРЬЕВ,
обозреватель ТАСС.



АВСТРАЛИЯ. Более 30 тысяч человек приняли участие в демонстрациях, протеста против решения правительства об отравке за океан очередной партии урановой руды. Массовые манифестации состоялись в крупнейших городах Австралии — Сиднее, Мельбурне и Брисбене. Демонстранты скандировали лозунги: «Уран — не предмет экспорта!», «Запретить добывчу и вывоз за границу ядерного сырья!». Против участников мирного выступления трудящихся была брошена полиция. В Брисбене, где, опасаясь народных

волнений, правительство ввело запрет на всякие уличные шествия и демонстрации, 370 демонстрантов были арестованы.

НА СНИМКЕ: во время полицейской расправы с демонстрантами в Брисбене.



3 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.30 Утренняя гимнастика. 10.50 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультфильма. 4-я серия. «Побег». 11.10 Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников. 11.40 «Миг удачи». Художественный телефильм. 12.45 «В мире животных». Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.30 «Звездочет». Телевизионный журнал. 17.15 «Веселые нотки». Концерт-конкурс. 18.15 «Лэсси». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 4, 5, 6-я серии. 19.30 Новости. 19.45 «Хочу все знать». Киножурнал. 19.55 «Социалистический образ жизни и благосостояния народа». 20.40 «Музыкальный апогей». 21.30 В. Токарева. «Между небом и землей». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 Вечер, посвященный 90-летию со дня рождения таджикского советского поэта А. Лахути. 00.30—00.40 Новости.

4 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.30 Утренняя гимнастика. 10.50 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультфильма. 5-я серия. «Превращения продолжаются». 11.10 «Когда мои друзья со мной...». Концерт детского ансамбля Дома культуры художественного воспитания города Тбилиси. 11.40 В. Токарева. «Между небом и землей». Телеспектакль. 12.40 «Зимняя фантазия». Балет на льду. Перерыв до 16.00. МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.05 Концертный зал телестудии «Орленок». 17.50 «Отзовитесь, горнисты!». 18.20 «Лэсси». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 7, 8, 9-я серии. 19.30 Новости. 19.45 «Наука сегодня». 20.15 Тираж «Спортлото». 20.30 Чемпионат мира по хоккею среди юниоров. Финал. Передача из Канады. 22.30 «Время». 23.00 «Вечер поэзии в Лужниках».

5 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.30 Утренняя гимнастика. 10.50 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультфильма. 6-я серия. «Приключения трех ослов». 11.05 «В московском зоопарке». 11.35 «Собака на сене». Художественный телевизионный фильм. 1, 2-я серии. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 «Сочините песню». Документальный фильм. 16.10 «Один за всех и все за одного». Передача из Ленинграда. 16.55 «Шахматная школа». Белая ладья. 17.25 «Чтобы след оставил на земле...». Встреча с делегатами IV Всесоюзного слета юных геологов. 18.20 «Лэсси». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 10, 11, 12-я серии. 19.30 Новости. 19.45 «Зимние песенки». 20.00 Ленинский университет миллионов. 20.30 «Играет квартет арф». Фильм-концерт. 20.40 «По музеям и выставочным залам». Государственная Третьяковская галерея — новые поступления. 21.10 «Гимнастика, гимнастика». Встреча с мастерами спорта по художественной гимнастике в концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.00 Заключительный

концерт фестиваля искусств «Русская зима». Первое отделение. Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 00.15 «Турне четырех трамплинов». Передача из Инсбрука. 01.00 — 01.10 Новости.

6 ЯНВАРЯ

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.30 Утренняя гимнастика. 10.50 «Незнайка в Солнечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультфильма. 7-я серия. «Удивительные подвиги». 11.05 «Звездочка». Киноальманах для детей. 11.55 «Орех Кракатук». Музыкальный телевизионный фильм. 13.05 «Открывая мир». Документальный телевизионный фильм. Перерыв до 16.00 МОСКВА («Орбита»). 16.00 Программа документальных фильмов. 16.30 «Звездочет». Телевизионный журнал. 17.15 «Веселые нотки». Концерт-конкурс. 18.15 «Лэсси». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 4, 5, 6-я серии. 19.30 Новости. 19.45 «Хочу все знать». Киножурнал. 19.55 «Социалистический образ жизни и благосостояния народа». 20.40 «Музыкальный апогей». 21.30 В. Токарева. «Между небом и землей». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 Вечер, посвященный 90-летию со дня рождения таджикского советского поэта А. Лахути. 00.30—00.40 Новости.



нечном городе». Премьера многосерийного телевизионного мультфильма. 8-я серия. «Снова вместе». 11.00 «Больше хороших товаров!». 11.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.00 «Москвичка». Телевизионный клуб. 13.15 Почта программы «Здоровье». 14.00 В гостях у сказки. «Госпожа метелица». Художественный телевизионный фильм. 15.30 Международная встреча по хоккею. «Спартак» (Москва) — команда НХЛ «Монреаль Канадиенс». Передача из Канады. 17.30 Тираж «Спортлото». 17.45 «Очевидное — невероятное». 18.45 «Лэсси». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 15-я серия. 19.30 Новости. 19.45 Впервые на телевизионном экране. «Веселый медвежонок». Фильм-спектакль Государственного Центрального театра кукол. 20.35 «Восстание». Документальный телевизионный фильм. 21.05 Играет заслуженный артист Латвийской ССР М. Виллеруш (виолончель). 21.15 «Вечный зов». Многосерийный художественный телевизионный фильм. 1-я серия. «Старший брат». 22.30 «Время». 23.00 Всесоюзные соревнования сильнейших фигуристов. Парное катание. Короткая программа. Передача из Одессы. 23.40 «Мелодии и ритмы зарубежной эстрады». 00.25 — 00.35 Новости.

И. о. редактора А. А. ПАКУЛИН

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ!

Кемеровское управление Главнефтеснаба РСФСР доводит до вашего сведения, что согласно указания Госснаба СССР и Главнефтеснаба РСФСР с 1 января 1978 года для предприятий и организаций, не успевших изготовить треугольные печати для талонов на горюче-смазочные материалы, разрешено проставлять на оборотной стороне талона по-прежнему круглую печать и дополнительный штамп (или написанную чернилами) арабскую цифру, указывающую квартал действия талонов, выданных водителю. Размеры цифр: высота 20 мм, ширина 9 мм.

Указанные штампы (набор цифр) можно приобрести в магазинах канцелярских товаров или изготовить самостоятельно.

Заправка автотранспорта по талонам с круглой печатью и цифровой, указывающей квартал, будет производиться на АЗС области до 1 апреля 1978 года.

В случае необходимости размещения текста на левом и правом полях треугольной печати для талонов разрешается размеры внутреннего треугольника уменьшать до 20 мм, что позволяет сохранять установленную высоту цифр квартала и применять сокращенные наименования предприятий и организаций.

На всех АЗС области запрещается:

1. Отпуск нефтепродуктов по талонам рыночного фонда государственному и кооперативному автотранспорту.
2. Заправка машин личного пользования по единным (поясным) талонам и за наличный расчет.

Администрация Ижморской нефтебазы.

МАРИИНСКОЕ ССПТУ № 12

объявляет прием на двухмесячные курсы трактористов К-700 по направлению хозяйства. Начало занятий с 16 января 1978 года.

ИЖМОРСКОМУ ДОМУ ПИОНЕРОВ

срочно требуется кочегар. Обращаться с 9 до 18 часов. Телефон 1-00.

ЗАХОДИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗВОНИТЕ.